

# LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



FERNAN-NÚÑEZ.--El delegado gubernativo del distrito en el momento de imponerle la Cruz de Beneficencia al médico titular don Benito Caracuel y Ruiz.--Grupo de asistentes al vino de honor con que los amigos obsequiaron al médico titular don Benito Caracuel Ruiz, con motivo de haber sido condecorado con la Cruz de Beneficencia.

## TEJIDOS - J. RUIZ ROMERO

Trasladado provisionalmente al local contiguo (calle María Cristina), OFRECE al público REALIZAR VERDAD (hasta su vuelta al sitio primitivo) todas sus existencias, incluso las novedades para la próxima temporada a precios sumamente ECONOMICOS.

EN PAÑERÍA (especialidad de esta Casa) GRANDES SURTIDOS.  
Colchones confeccionados, única Casa que los sirve en el día en todas sus clases y tamaños.  
VENTAS AL CONTADO

**Madres** si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el

## PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.

De venta en Farmacias y Droguerías.

## GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto  
Función para hoy viernes 16 de Abril de 1926

A las nueve y media de la noche.—Cinematógrafo y variedades.—Estreno de *Esclava del honor*, película en cuatro partes.—Tres debuts: *Seneca*, excéntrico humorista.—*Carmen y Maruja*, notable pareja de baile.—*Rafaelita de Haro*, la eminente estrella de la canción.—Butacas numeradas, 2 pesetas; Gradas, 0.30.

En breve la grandiosa película española *Los chicos de la escuela*.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy viernes 16 de Abril de 1926

A las seis y media de la tarde y nueve y 45 de la noche.—Colosal programa de cine.—Única proyección de la monumental película *La medalla del torero*, interpretada por el Algabeno, Custodia Romeró, Tina de Jarque y el Tío Chupito.—Completará el programa una película cómica en dos partes.

Butacas, 1 peseta; Gradas, 0.25. En la sección de la tarde habrá medias entradas para niños a 0.15.

Mañana sensacional estreno de la fenomenal película *Eoy*, tomada de la obra del Padre Coloma.

En breve debut de la gran compañía de comedias *Rivero-Galeno*.

# Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

**A**tomóvil Buich, completamente nuevo, se venderá en subasta particular el jueves día 22 del corriente, con arreglo a las condiciones que informarán en Braulio Laportilla, 6, bajo.—Córdoba.

**A**moneda se hace de varios muebles. Ralvé, 14.

**A**gentes conociendo seguros contra accidentes se desean, calle Agel de Saavedra, número 7. Buena comisión.

**A**gentes de seguros se necesitan, con buena retribución, en capital y pueblos. Diríjanse a don Juan Ferrer, apartado de correos 49; oficinas, Concepción, 20.—Córdoba.

**B**icicletas «Thomann», «Lapice», «Labor B. S. A.»—Las mejores marcas.—Ventas a plazo. Precios sin competencia.—Pida catálogo. Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

**G**arbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Diríjase hijo de José Delgado Martínez, Córdoba.

**M**atrimonio sin hijos, con incomparables referencias, habiendo servido casa importante en Córdoba, desea colocación de conserjes, porteros, casa de campo o cosa análoga.—Para informes, Santa Isabel, 1, Córdoba.

**R**estaurant Buenos Aires de José Menroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

**R**egistradora.—Se vende una, buen tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

**P**ara comerciantes y dependientes.—Clases nocturnas de Correspondencia Mercantil, Contabilidad y Teneduría de libros con aplicaciones prácticas al Comercio y la Banca.—Competentes y especializados profesores.—Se admiten señoritas.—Horas de matrícula, de 7 a 8 noche.—Academia preparatoria.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

**S**e vende un carretón de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Reloj 1.

**S**e vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartado 127, Sevilla.

**S**e venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, Farmacia 10.

**S**e alquila un local propio para cochera o garaje, pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico.—Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16.—Córdoba.

**S**e alquilan dos pisos independientes en la casa de nueva construcción calle San Alvaro 7. Para tratar Braulio Laportilla, 6, bajo.

## NOVEDAD

## LA ZURCIDORA MECÁNICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y con igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe  
faltar en  
ninguna  
familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver

Arribau, 226.-Barcelona

Si queréis vestir bien y económicamente, diríjase a EL MEPRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8, Deanes, 29 y 31.

**S**e traspasa la casa de huéspedes «La Habanera», por tener sus dueños que ausentarse de Córdoba. Calle Julio Burell 3, antes Masucles.

**S**e venden perritos Inlús, blancos, legítimos. Razón en esta administración.

**S**e vende buena Aventadora marca Ciuta número 7 seminueva, juegos cribas completos, magnífico motor gasolina. Diríjase Ildefonso García, Alcaudete (Jaen).

**T**raspaso.—Por exceso de negocio se traspasa el Restaurant Buenos Aires; no se admiten cerreadores, capital aproximado 70.000 pesetas; renta alquiler mensual 1.500 pesetas, que pudiendo atenderlo bien se paga solo; negociación directa con su propietario.

**V**endo una Huerta en plena producción, con casa de labor y dos pozos abundantes, enclavada entre el río Guadalquivir y la carretera de Madrid a Cádiz; dista de la Estación férrea y de Villa del Río 200 metros. Diríjase a su dueño Fernando Priego, en dicho pueblo, Cardenal Herrero, número 3.

**V**iajante.—Se desea nombrar uno que conozca el ramo de maderas y somiers; inútil diríjase sin acompañar buenas referencias.—En esta Administración darán razón.

**V**enta de solares a plazos, en el paraje conocido por los Olivos Borrachos. Para tratar, con su dueño don Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, 4.

## Informaciones de la mañana

### La Asociación nacional del Magisterio primario

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

«El problema de la cultura popular va tomando puesto entre los grandes problemas que inquietan y preocupan a la conciencia colectiva. Es axiomático para toda persona de recto juicio que el engrandecimiento de un pueblo depende de su cultura, y todo buen ciudadano debe procurar, por cuantos medios estén a su alcance, que el nivel cultural de la nación española se eleve lo suficiente para que pueda cumplir la alta y noble misión que el destino le tiene señalada.

A la actuación personal, propia de las pasadas centurias, sustituye en el rodar de los tiempos, la acción colectiva o societaria, y esta nueva modalidad de la vida exige una adecuada capacidad de los elementos cooperadores a los fines sociales, que solo puede obtenerse por una completa y eficaz difusión de la cultura. Los maestros españoles, que sienten los más vivos entusiasmos por los ideales patrióticos, no quieren quedar al margen de este movimiento de opinión en favor de la Escuela; antes bien, reclaman su puesto de honor en la vanguardia de esta heroica cruzada contra el analfabetismo, que más bien pudiera llamarse contra la incultura, y recurren en demanda de apoyo a la opinión sana del país, para que ésta, con su fuerza incontrastable, les ayude a conseguir la implantación de un régimen cultural, en armonía con las necesidades del momento.

Huelga la exposición detallada del estado lamentable en que se encuentra la primera enseñanza nacional, pues harto conocida es de todos, ya que la prensa diaria sostiene de continuo valientes campañas para que se libre a los niños de la tortura de tener que permanecer varias horas al día en locales inmundos, húmedos, mal ventilados, carentes de sol y de aire donde se depaupera y aniquila la raza; para que se dote a dichos centros de material moderno y abundante, y que permita realizar con la máxima eficacia la función docente que se le encomienda; para que se le provea de medios económicos con que satisfacer necesidades tan apremiantes, como el comer y vestir, a los niños indigentes; para que se dé al personal una dotación decorosa que haga posible la selección de los más aptos y capacitados, puesto que tan delicada y difícil es la misión que se le confía; y, por último, para que se establezca la debida relación entre los distintos factores de esta gran obra nacional, mediante una organización que eslabone y concuerde las varias actuaciones que hoy se pierden en gran parte por falta de ligación.

Queremos hacer resaltar la necesidad imperiosa de atender a las demandas de mejoras económicas en el cuerpo de Maestros

nacionales, por ser insostenible la situación, pues dadas las condiciones actuales de la vida, es inadmisibile que se pague al educador de la niñez menos soldada que al más humilde de los trabajadores manuales.

Algo se ha mejorado en estos últimos años la dotación de los maestros nacionales; pero conviene deshacer el error bastante generalizado, de que la remuneración del Magisterio está ya en relación con la de los demás funcionarios del Estado y en armonía con las exigencias de la vida. «Más de diez mil maestros cobran menos de cinco pesetas diarias», y nuestro Escalafón tiene una desproporción monstruosa, que hace perder toda esperanza de ascenso a los que ingresan en él después de estudiar una carrera y cumplir los demás requisitos que la ley exige.

De intento eludimos las comparaciones, porque está lejos de nuestro ánimo herir susceptibilidades y porque estimamos muy razonable y justo, que los sueldos sean proporcionados al coste de la vida; pero la misma razón abona nuestra demanda, ya que los maestros han de vencer las mismas dificultades económicas que los demás empleados y la función que realizan no cede en importancia a ninguna otra de carácter social.

No queremos privilegios, sino la equiparación con los demás funcionarios del Estado. De acuerdo con esta legítima aspiración, la Asamblea celebrada por nuestra Asociación Nacional en Diciembre último, concretó las peticiones de la clase en la forma siguiente: Primero: Sueldo mínimo de tres mil pesetas. Segundo: Supresión de la categoría de tres mil quinientas. Tercero: Proporcionalidad en las distintas categorías, para hacer posibles los ascensos en plazos prudenciales de tiempo; y Cuarto: Creación de categorías altas, como la tienen los demás cuerpos similares del Estado.

La profesión de Maestro está en crisis. Lo demuestra la escasez de alumnos en las Escuelas Normales y el éxodo de los titulares—sin duda los más capacitados—hacia otras ocupaciones de más halagüeño porvenir. Esta situación afecta de modo esencial al interés nacional, porque no se puede improvisar personal acto para desempeñar las Escuelas, y sería un delito de lesa patria abandonar la sagrada obligación de educar al pueblo, cuando todas las naciones conceden a esta función la importancia que merece, y cuando esto determinaría en breve plazo una situación de inferioridad de España, con respecto a las demás potencias, que sería fatal para el porvenir de nuestra nación.

Invitamos a todos los ciudadanos españoles y de un modo especial a los que, por ser más cultos, aprecian mejor las ventajas incalculables de la cultura, a que reflexionen sobre la extraordinaria importancia de educar e instruir al pueblo. A todos pedimos su ayuda y colaboración en esta cruzada

contra la ignorancia y confiamos en que estarán a nuestro lado todos los buenos patriotas.

Afortunadamente, el Gobierno que nos rige tiene concepto claro de la trascendencia que entraña el problema de la enseñanza popular y recogerá con gran complacencia estos fuertes latidos de la opinión, acometiendo la magna empresa de dotar a España de una completa organización escolar, que haga llegar a todos y, en la cantidad necesaria el bien inapreciable de la cultura. Secundada la campaña pro cultura emprendida por los maestros nacionales, y el resurgir potente vigoroso de nuestra patria no se hará esperar mucho tiempo.

¡Ciudadanos españoles! La redención de España está en la cultura del pueblo y ésta se elabora en la escuela nacional. El verdadero patriotismo exige de vosotros una eficaz cooperación en esta obra redentora.

El presidente, *J. Rodrigo Martínez*; el tesorero, *José Xandri*; el secretario, *Ricardo Campillo*.

Madrid, marzo de 1926.

### Banquete en honor de don Armando Dufour

Al banquete organizado por los antiguos alumnos de la Escuela Superior Francesa en honor de su director don Armando Dufour, con motivo de haber sido nombrado Caballero de la Legión de Honor, asistirán además del excelentísimo señor embajador de Francia en España, Mr. Pierre Paris, miembro del Instituto de Francia y director del Instituto de Altos Estudios Hispánicos de Madrid; Mr. Maurice Legendre, director general de las Escuelas francesas de España, y Mr. Fernand Jugé, agregado comercial de la Embajada de Francia. También han anunciado su probable asistencia distinguidas personalidades francesas de Sevilla y Peñarroya.

Atendiendo amablemente a la invitación que les ha sido hecha por la comisión organizadora, las autoridades locales honrarán con su presencia tan importante acto.

La comisión ruega a todas aquellas personas adheridas a este homenaje, recojan sus tarjetas en el día de hoy viernes, antes de las diez de la noche.

### DE SOCIEDAD

En el expreso ascendente marchó a Madrid nuestro querido amigo don Julio Grande León.

Llegó de Fuente Obejuna el rico hacendado don Juan Lozano.

En el expreso marchó a Madrid el gerente de Unión Comercial Española, S. A., don Federico Cusi.

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

## En el Ayuntamiento

### Reunión de la Comisión Permanente

Ayer a las siete de la tarde, y bajo la presidencia del teniente alcalde don Luis Junquito Carrión, tuvo lugar la sesión ordinaria de la Comisión Permanente, asistiendo los concejales don Agustín Ferrer Torres, don Rafael Cruz Condo, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Manuel García de la Plaza, don Gabriel Bellido Luque y don José Delgado de Bárbara, el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano, el interventor de los fondos municipales don Enrique Molina de Pasos.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Entróse en el orden del día, dándose lectura al acta de los señores que han integrado la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de jefe de tercera clase con el haber anual de seis mil pesetas, proponiendo que ésta se adjudique a don Alfonso de Torres Márquez.

Después se leyó otra proponiendo a don Francisco Barrera Garci-Aramburo para una plaza de auxiliar primero, dotada con el haber anual de tres mil quinientas pesetas.

La Comisión mostróse en un todo de acuerdo con ambas actas.

A continuación es leído y aprobado un proyecto relativo a la clasificación de las vías pecuarias enclavadas en este término municipal.

Es aprobado el reparto formulado para el cobro del gasto que ha originado la ampliación y construcción de aceras en el primer tramo de la calle de Reyes Católicos, comprendido entre el paseo del Gran Capitán y la calle Doce de Octubre.

También son leídos y aprobados cuatro certificados del arquitecto municipal sobre valoraciones y liquidaciones de varias obras ejecutadas.

Se da lectura a un escrito del director gerente del Banco de Crédito Local de España, remitiendo para su examen el estado de la cuenta corriente abierta a este Ayuntamiento, siendo aprobado.

Son retirados del orden del día dos presupuestos del arquitecto municipal, referentes a obras en la barriada del Marrubial.

Son desestimadas dos instancias de don Alberto Beiztegui Beiztegui sobre reclamación de inquilinato y de don Fernando Rueda Gómez reclamando contra la cuota que se le interesa por el arbitrio sobre apertura de establecimientos.

La permanente presta su conformidad a cuatro expedientes relativos a adquisiciones con destino a personal del Ayuntamiento y pensiones y jubilaciones.

Es aprobada la cuenta que rinde el departamento de los ingresos y pagos verificados durante el segundo trimestre del corriente ejercicio económico, así como el presupuesto para la adquisición de tres máquinas de escribir con destino a las oficinas municipales.

La Junta, de acuerdo con el informe pericial, aprueba trece instancias en súplica de licencia para diferentes obras.

Con la aprobación de las cuentas favorablemente informadas y el proyecto de contrato para la adquisición de un tanque de

riegos se terminan los asuntos que figuraban en el orden del día.

En su consecuencia el señor Junquito Carrión levantó la sesión a las ocho y quince minutos.

## Anoche en los espectáculos Gran Teatro

Anoche, en nuestro primer coliseo, y según anunciamos oportunamente, se celebró el festival organizado por la Acción Católica de la Mujer y con la cooperación de distinguidas señoritas y jóvenes de la buena sociedad cordobesa.

La sala del teatro se hallaba exornada con plantas y flores naturales, a las que sumamos un plantel de bellísimas señoritas cordobesas que ocupaban todas las localidades.

Primeramente y previa ejecución de una sinfonía por la orquesta del teatro, se puso en escena la comedia en tres actos, de Augusto Martínez Olmedilla, intitulada «La mano de Alicia».

Esta obra, recientemente estrenada en el escenario del Infanta Isabel, de la villa y corte, era representada por vez primera ante nuestro público.

La producción de Martínez Olmedilla, pulcra, estilizada y muy cuidada, tanto en lo concerniente al fondo como a la forma, es de aquellas obras que merecen aprobación sin convencer al espectador.

El autor, en la misma, nos presenta una acción «blanca», algo anodina, y en la que falta nervio, pasión, en suma, que penetre en el ánimo del espectador y le impresione vivamente.

Solamente le anotamos esta pequeña observación. En cuanto al diálogo, contextura y forma exterior, señalamos un notable acierto al acoplar, con una unanimidad maestra, encontrados caracteres, que sin decir nada colorista impregnan el ambiente de la amenidad necesaria.

La obra, por otra parte, se presta con una flexibilidad notable a la índole del festival de anoche, y de ahí que fuese bien acogida y celebrada por el numeroso auditorio.

Y vamos con la interpretación. No podemos dejar de consignar, antes de entrar en el análisis de la labor de los intérpretes, el hecho de por sí elocuente, de que todos y cada uno de ellos colocaron de su parte tal intuición e incluso técnica escénica en sus respectivos papeles, que su labor difícilmente puede ser mejorada ni aun por profesionales. Este extremo es factible de ser comprobado y está al alcance de todo aquel que de poco tiempo a esta parte haya proyectado su mirada sobre nuestros escenarios.

La señorita Luz Fernández de Córdoba encarnó la protagonista de forma irreprochable. Matizó con sutilidades de actriz consumada el temperamento de aquella infundiendo a su labor la naturalidad y sencillez exquisitas que en el libreto se reclaman.

Las señoritas María Fresneda y Mercedes Carbonell, muy bien en sus papeles de «Matilde» y «Sacramento», respectivamente.

También fueron muy aplaudidas y elogiadas sus actuaciones las señoritas María Vázquez de la Plaza, Conchita Ruazola y Antonia Menjiba.

Miguel Pozanco y José María Arróspide, bien compenetrados en el «Rafael» y «Don Gerardo» de la obra.

El señor Hidalgo, en su papel de «William», mereció plácemes por su actuación, siendo muy aplaudido en un mutis del segundo acto.

Los señores Padilla, Montijano, Fernández Castillejo y Kindelán igualmente se mantuvieron a la altura que requería la labor encomendada a los mismos.

Al final hubo aplausos para todos, siendo obsequiadas las intérpretes con «bouquets» de flores naturales.

En el intermedio del segundo al tercer acto la artista Rafaelita de Haro, en atención al fin benéfico del festival, interpretó la romanza del segundo acto de «Doña Francisquita», «Granadinas», de Emigrantes y una jota.

Al finalizar fué obsequiada con espléndido ramillete.

La Banda municipal de música, en el intermedio, ejecutó la fantasía de la ópera «Madame Butterfly», de Pucini; el intermedio de «La boda de Luis Alonso», de Jiménez, y el pasodoble de «La calesera», del maestro Alonso.

Los subordinados del maestro Gómez Camarero, fueron muy aplaudidos al finalizar la interpretación de cada una de las obras mencionadas.

Como fin de fiesta, la señorita Amalia Montijano y el señor Pozanco, interpretaron el diálogo de los hermanos Álvarez Quintero, «El flechazo».

La labor de entrambos fué muy elogiada.

El acto finalizó a la una y cuarto de la madrugada, iniciándose el desfile, que fué lucidísimo.—F.

## Duque de Rivas

Anoche se estrenó en este coliseo la extraordinaria película en seis partes «Gloria que mata».

En ella se exhibieron varias escenas de la vida del malogrado diestro valenciano Granero, la corrida y la cogida causa de la muerte de dicho diestro.

Completó el programa la película en dos partes «Tomasín, camarero mayor», por el célebre actor cómico Larry Semón «Tomasín».

A las proyecciones asistió numeroso público, que salió muy complacido del espectáculo.

## A constructores y maestros de obras

Vigas de todos perfiles.

Las mayores existencias.

Los más bajos precios.

José Cañete y del Rosal

Hierros y Carbones.-Córdoba

Avenida de Canalejas, 10

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

## EN LOS ANDENES

## Los marinos del "Buenos Aires"

En el expreso ascendente de Sevilla pasó anoche por Córdoba, con dirección a Madrid, la comisión de marinos designada por el crucero argentino «Buenos Aires» para asistir al homenaje que hoy se ha de celebrar en el aerodromo de Cuatro Vientos en honor del general marqués de Estella, a quien le será impuesta la gran cruz laureada de San Fernando, y del comandante Franco, a quien asimismo se le impondrá la medalla de oro del «Plus Ultra», recientemente otorgada.

Dicha comisión viene integrada por diez oficiales del crucero argentino, al mando del teniente de fragata don Luis F. Merlo Flores. Este que, como sus compañeros, vestía de paisano, venía descansando al pasar por Córdoba.

Cuando más desesperanzados estábamos de poder saludar a los bravos marinos, que desde Palma del Rio se retiraron a sus departamentos para descansar, nos hizo la suerte de tropezar con uno de ellos, que acudió al andén en busca de una almohada.

Este joven marino, afabilísimo, de franco trato, robusto, lleno de vida, el señor Merlo Flores, nos saluda con gran cordialidad y nos manifiesta su gran entusiasmo por España, de la que nos habló con grandes impulsos de amor.

Nos manifestó lo satisfecho que estaban él y todos sus compañeros de las atenciones que se les dispensó en Sevilla y nos rogó que saludásemos en su nombre al pueblo de Córdoba, que hubiera deseado conocer, para admirar la incomparable Mezquita, de la que nos habló proclamando su cultura.

También nos manifestó, que después del homenaje a que iban a asistir, regresarían al «Buenos Aires», no pudiendo precisar, si a Cádiz o Cartagena.

El señor Merlo Flores y sus compañeros, todos ellos muy jóvenes, se despidieron de nosotros, entregándonos el jefe de la comisión, amablemente, su tarjeta, a lo que correspondimos con nuestro afectuoso saludo.

## El coronel Millán Astray

En el rápido de Algeciras pasó por nuestra estación, con dirección a Madrid, el glorioso coronel, fundador del Tercio, don José Millán-Astray Terreros.

El ilustre viajero venía descansando en un departamento contiguo al que ocupaba su esposa, su sobrina, el capitán de Sanidad Militar señor Marudaga, y el del Tercio señor Menéndez.

El doctor Marudaga, nos dijo que el heroico militar se hallaba bastante mejorado de la herida sufrida, y que contra su voluntad y por la necesidad de reposo que necesita, pasaba descansando por Córdoba, donde tanto se le quiere.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

## NOTICIAS LOCALES

## Profesión

Ayer por la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores de esta ciudad tuvo lugar la profesión religiosa de la señorita Carmen de Córdoba y Rojas, que en el claustro lleva el nombre de Sor Natividad de la Virgen. Al acto asistió una lucida capilla vocal e instrumental. El reverendo Padre Antonio Maya, de la Orden de Predicadores, con su habitual elocuencia, ensalzó el estado religioso.

Fueron padrinos de este acto la respetable señora doña Carmen de Rojas y nuestro distinguido amigo don Miguel de Córdoba y Rojas, madre y hermano, respectivamente, de la nueva religiosa.

## La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario Victoria Eugenia durante los días 14 y 15 del actual, 54; tratamiento, 43, curas, 59; inyecciones, 42, y hospitalizados, 19.

## Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena

Por el presente se convoca a Junta general extraordinaria, el viernes 16, en primera citación y el sábado 17 en segunda, a las diez de la noche, para tratar del repertorio de esta Sociedad, y reforma de su Reglamento.

Córdoba 14 de Abril de 1926.—El Secretario, R. Castiñeira.

## Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arregio imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa mencionada LA VOZ.

## "Real Córdoba Automovilista Club"

El domicilio social y oficinas de esta Real Sociedad, ha sido trasladado de la calle Sevilla 16, a la de Claudio Marcelo, números 21 y 23, piso principal.—El Secretario, Francisco Quesada.

## Arrollada por un auto

A las siete y media de la tarde de ayer ocurrió en la calle de Claudio Marcelo, esquina de la de Joaquín Costa, un desgraciado suceso que pudo tener consecuencias fatales.

De vuelta del taller donde trabaja dirigiese a su domicilio, Alvar Rodríguez número 7, una agraciada joven llamada Carmen González Marín, que al pretender cruzar la calle sintió la bocina de un automóvil que marchaba en dirección contraria.

Efecto del azoramiento, sin saber lo que hacer, salió inconscientemente al paso del coche, que le dió un golpe con los guardabarros delanteros, arrojándola al suelo.

En el mismo automóvil, que ostenta la matrícula de Córdoba y el número 2.014, fué conducida a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una contusión en la cara interna de la pierna derecha, de carácter leve.

Después de curada convenientemente pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

## Suicidio de un cabo de Carabineros

En el vecido pueblo de Rute y en su domicilio, calle de Toledo, puso fin a su vida ayer el cabo de Carabineros Félix Prieto Gómez, disparándose un tiro debajo de la barba.

En el lugar del suceso personóse el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio, instruyendo las primeras diligencias para investigar los móviles del suicidio, sin que hasta ahora se tengan noticias de los mismos.

## Pequeños sucesos

## Un joven lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido el joven José Hidra Bayón, de una herida contusa en la región superciliar derecha, de carácter leve, lesión que se produjo al caer al suelo casualmente.

Una vez curado pasó a su domicilio Montero, número 25.

## Accidente del trabajo

Cuando pretendió poner en marcha el motor de un automóvil el chófer Ramón García Brieva, tuvo la desgracia de que se le escapase la manivela que le dió un fuerte golpe.

En la Casa de Socorro fué curado de una herida incisa en la mano derecha.

Después de asistido pasó a su domicilio, calle Isabel II.

## Escándalo mayúsculo

el que se ha armado en los escaparates del establecimiento de Tejidos de Humberto Pérez.

Las telas más baratas y más bonitas. Regalos de batas preciosas a los compradores, y de un buen y elegante sombrero de paja a cada comprador de un traje.

¡No deje de verlos! ¡Le interesa!

Espartería, 21 y 23.

# Información telefónica

El interesante raid de la escuadrilla de Elcano.-Las últimas noticias referentes al capitán Estévez y a su mecánico Calvo son muy pesimistas.-Gallarza y Loriga hacen un difícil recorrido entre Bender Abbas y Karatchi.-Nota oficiosa de la Presidencia.-Un vino de honor a los tripulantes del "Plus Ultra".-Corrida de beneficencia en Zaragoza.-Un partido de fútbol.-Otras noticias de provincias y del extranjero.

(Servicio de la Agencia "Felix")

## De Madrid

Madrid 16, de la 1 a las 4 m.

### Una nota de la Presidencia

En la Presidencia se facilitó anoche una nota oficiosa, diciendo que el presidente del Consejo recibió en el ministerio de la Guerra al diplomático francés Ponsot, acompañado del embajador de Francia. Al mismo tiempo recibió a los señores Abonde, general Jordana y López Olivan, celebrando una conferencia, en la que el general Primo de Rivera expuso en líneas generales las orientaciones que a juicio del Gobierno deben ser las líneas directivas en la gestión de ambos países en Marruecos.

Las ideas y puntos de vista expuestos por el presidente, tienen una coincidencia absoluta y cordial con las ideas expuestas por los diplomáticos franceses.

A la una y media de la tarde en la embajada de Francia se celebró un almuerzo en honor del diplomático señor Ponsot, asistiendo con éste los ministros de Estado y Guerra, el general Sanjurjo, Rodríguez Carcer, el doctor Olivares, Abonde y otras personalidades.

Después en el despacho del embajador de Francia los señores Ponsot, Abonde, Jordana, Aguirre, Carcer y López Olivan, se reunieron, celebrando entre ellos una extensa conferencia en la que trataron cuestiones de detalle, afirmándose la coincidencia de los puntos de vista de los Gobiernos de ambas naciones en los diferentes aspectos de la cuestión.

Después los señores Ponsot y López Olivan marcharon en el expreso, siendo despedidos por representantes del Gobierno y personalidades.

### El capitán Estévez y su mecánico Calvo, no aparecen.-La impresión es muy pesimista

El ministro de Estado en El Cairo ha enviado dos telegramas con fecha 15, puestos a las 17-50 hora en El Cairo.

El primero dice que los aviones de aquella base siguen explorando los alrededores donde fué hallado el aparato del capitán Estévez. El Emir Bedullah de Transjordanía ha enviado árabes de Siria y Palestina, encargados de encender hogueras, estableciendo señales, y durante el día, fuegos de humo y lanzamiento de cohetes que sirvan de señales. Además se han enviado indígenas prácticos en el descubrimiento de huellas, para buscar a los aviadores.

El segundo telegrama dice que la impresión es muy pesimista.

### Un vino de honor

En el Círculo de la Gran Peña han sido agasajados con un vino de honor los tripulantes del «Plus Ultra».

Al agasajo no pudo asistir el mecánico Rada.

### Partido de fútbol

En el Stadium Metropolitano se ha celebrado un partido de desempate entre los equipos «Athletic Madrileño» y el «Real Betis» de Sevilla.

El partido resultó soso y desanimado.

Ganaron los madrileños por cuatro tantos a dos.

### Los ingresos del Tesoro

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha manifestado que podrán reforzarse los ingresos del Tesoro en unos cuarenta millones de pesetas con la reforma de la ley del Timbre.

El ministro se propone reunir en un solo decreto toda la legislación del Timbre.

### Un cheque de Buenos Aires

El comandante Franco ha hecho efectivo en el Banco del Río de la Plata un cheque de 50.000 pesetas que envían de Buenos Aires para los tripulantes del «Plus Ultra».

El público que se encontraba en dicho establecimiento bancario hizo a Franco manifestaciones de afecto.

El intrépido aviador visitó las dependencias, acompañado del alto personal del Banco.

### Toros y novillos

#### En Tetuán

En Tetuán de las Victorias se ha celebrado una corrida de novillos, lidiándose gado de Abente, que cumplió.

Joselito Romero, Capé, de Valencia, y Dominguín Chico, salieron airoso de su cometido.

### En Zaragoza

#### Corrida benéfica

Zaragoza 15.—Se celebró la anunciada corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Se lidiaron novillos de Flores, actuando de matadores Sánchez Mejías, Marcial Lalanda, Joselito Martín, Villalta, Niño de la Palma y Chaves.

El capitán señor Llamas intentó rejonear un novillo.

Después lo finiquitó el novillero Lagartito, pronto y bien.

Sánchez Mejías estuvo valiente y mató al novillo de una estocada bien colocada. Se le concedió la oreja.

Marcial Lalanda hizo una lucida faena con la muleta, para media estocada superior. Cortó otra oreja.

Villalta toreó ceñido por verónicas.

El peón Me'a fué alcanzado por el novillo, que le infirió dos puntazos en un muslo.

Villalta muleteó brevemente y atizó una buena estocada. (Palmas.)

Joselito Martín estuvo muy valiente. Hizo una faena muy adornada con la muleta y mató de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

El Niño de la Palma estuvo deslucido y mató de un pinchazo y una estocada entera.

Chaves hizo una faena por naturales para una estocada superior. (Oreja y muchas palmas.)

## De Provincias

### BARCELONA

#### El viaje de los Reyes

Barcelona 15.—El gobernador civil, a preguntas de los periodistas, dijo que no sabía si el lunes llegarían a ésta los Reyes.

En Capitanía general se informaron los periodistas de que la Familia Real llegaría del 18 al 20, y que el jefe del Gobierno había quedado en avisar la fecha de la salida.

Marca registrada



**EMBUTIDOS IN-PECUARIAS**

**Jamones, Mantecas, Tecinos**

(Calidad superior)

**Industrias Pecuarias de los Pedroches S. A.**

**Pozoblanco (Córdoba)**

Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54, duplicado.

**BILBAO****Una vista interesante**

Bilbao 15.—Ha comenzado la vista de la causa contra los exjueces municipales, exsecretario y personal del juzgado de Mujica.

Según el sumario, durante los años 1902 y 1903 no se llevó en dicho juzgado el registro civil de dicho pueblo.

Sin embargo de ello, se expedían certificados de nacimiento, estado, etc.

Se pide la pena de catorce años, seis meses y un día por cada uno de los delitos señalados en el proceso para el exjuez señor Odar, y un año y un día con diversas multas por cada delito para los demás procesados.

La vista ha despertado interés.

**CADIZ****Millán Astray**

Algeciras 15.—Acompañado de su familia llegó a ésta el coronel jefe del Tercio, señor Millán Astray, partiendo en el rápido para Madrid.

**LA CORUÑA****Muerto por alcoholismo**

La Coruña 15.—Los vecinos de Puente de César encontraron el cadáver de Francisco Lema, que había desaparecido hace cinco días de su domicilio.

Francisco era un alcohólico y se supone que al terminar una romería siguió bebiendo, y en estado de embriaguez, cayó al río.

**MURCIA****Un banquete al inventor del autogiro**

Murcia 15.—Se ha celebrado un banquete en honor de don Isidoro Lacierva y Codorniu, al que asistieron cerca de trescientos comensales.

A los postres ofreció el acto el gobernador civil.

El señor Lacierva dió las gracias, diciendo que le molestaba le llamasen inventor, pues él sólo quiere que le llame ingeniero.

También dijo que en España toman a los inventores por chiflados.

El acto resultó muy simpático.

**PONTEVEDRA****Batalla campal**

Vigo 15.—En una romería celebrada en Solada, se promovió una reyerta entre los mozos de los pueblos de Antes y Basabase.

Los mozos se acometieron furiosamente a palos y cuchilladas.

Cuando la guardia civil logró separar a los contendientes, vió que había veinticuatro heridos, algunos de ellos tan graves, que se teme que fallezcan.

**VALENCIA****El ministro de Fomento**

Valencia 15.—El ministro de Fomento conde de Guadalhorca ha retrasado un día su viaje a ésta, esperándose su llegada el día 18.

**De Marruecos****Vuelco de una camioneta**

Mejilla 15.—Una camioneta que conducía tropas de ingenieros zapadores, volcó, resultando heridos el capitán don Luis Usfán y varios soldados.

**Del Extranjero****Los capitanes Gallarza y Loriga hacen un recorrido difícil**

Karatchi 15.—Al salir de Bender Abbas los aviadores Loriga y Gallarza, de la escuadrilla Elcano, establecieron una especie de match para ver cuál llegaba antes a Karatchi.

Salieron a las nueve y media. En los primeros momentos se encontraron los aviadores con la dificultad de que la visibilidad estaba impedida por nubes de arena.

Gallarza se dirigió en línea recta hacia Ciabar, por donde pasó a las 12-30. Después siguió con rumbo hacia la desembocadura del río Kito.

El aire era muy caliente y se formaron bolsas de aire y durante gran parte del recorrido pasaron por baches.

En un trayecto de 400 kilómetros estuvieron envueltos en unas tormentas de arena que hacía muy difícil el vuelo, perdiendo de vista el suelo.

Llegó Gallarza a Karatchi a las quince treinta y cinco.

Poco después llegó Loriga.

Fueron recibidos por las autoridades.

Los oficiales británicos les ofrecieron una comida.

**Los infantes don Carlos y doña Luisa**

Marsella 15.—Han llegado los infantes españoles don Carlos y doña Luisa.

**Entrevista con Briand**

París 15.—El presidente Briand ha recibido al embajador de España, Quiñones de León, celebrando una entrevista.

**La huelga de carteros**

París 15.—El servicio de comunicaciones y correspondencia continúa normalmente, a pesar de la huelga de carteros.

**Negociaciones franco-alemanas**

París 15.—Las negociaciones franco-alemanas sobre el establecimiento de servicios aéreos están terminadas, pero no se darán por ultimadas hasta que recaiga una inteligencia franco-germana acerca de las condiciones de los aparatos que han de utilizarse en dichos servicios.

**Alemania y Rusia**

París 15.—Las noticias que se reciben de las negociaciones de los delegados alemanes y rusos para un tratado entre ambos países se comentan de distintas maneras, apasionadamente, en los círculos parisinos.

**El príncipe de Gales**

Londres 15.—El príncipe de Gales ha marchado al castillo de Bradwir, donde pasará una corta temporada.

**Un debate curioso**

Londres 15.—En la mañana anterior, discutiéndose en la Cámara de los Comunes la nueva Ley económica, surgió un incidente ruidoso al presentar un diputado laborista una proposición para el aplazamiento de la votación.

Se opuso el resto de la Cámara y los laboristas para obstruir comenzaron a cantar a voz en grito, formando gran escándalo para entorpecer la votación.

En vista de que no era posible reducir al orden a los diputados se suspendió por unos minutos la votación, siendo castigados trece diputados.

**CIRCO GALLÍSTICO**

El domingo próximo importantes desafíos con gallos de Castro del Río, Palma del Río, Sevilla y Córdoba.

Darán comienzo a la una de la tarde (hora oficial).

**Plaza de Toros de Córdoba**

El Domingo 18 de Abril de 1926

Grandiosa corrida en dos partes.

⊗ Novillos de doña Enriqueta Lacoba (antes Velasco Zapata) ⊗

**PRIMERA PARTE**

Se lidiarán, banderillearán y estoquearán 2 Novillos Utreros de la ganadería de doña Enriqueta Lacoba (antes Velasco Zapata).

Espada: El novel diestro malagueño que viene precedido de gran fama

**Francisco POZO CUETO**

Sobresaliente de espada con obligación de banderillear

**Antonio Yáñez CANTIMPLAS II****SEGUNDA PARTE**

Se lidiarán y estoquearán empleando el legítimo toreo cómico bufo charlotesco, 4 Novillos erales 4 de la ganadería de doña Enriqueta Lacoba (antes Velasco Zapata) por los verdaderos reyes de la riza los auténticos

**Charlot, El Chispa y su Bofones**

La corrida empezará a las 5 y cuarto, hora oficial.

# Informaciones de noche

## El informe de la Comisión de Economías

### El aspecto económico y el político de las reformas

La Comisión de Economías, previo un serio y concienzudo estudio de la materia, ha terminado el informe que le fué encargado por el Gobierno y que seguramente será estudiado por éste con el interés que ofrece documento tan útil y oportuno. Dado el entusiasmo que han puesto en su cometido los autores de la Memoria, así como su especialización técnica en esta clase de investigaciones, la labor realizada responde a las mayores exigencias posibles: es un trabajo serio, detallado, abundante en cifras; un verdadero acierto, por el cual merecen plácemes quienes lo suscriben. Así lo ha reconocido el propio presidente del Consejo de ministros, que ha elogiado el plan y la estructura del referido informe en las palabras que pronunció al serle entregado, como colaboración en la reforma presupuestaria, que constituye en los actuales momentos la primera preocupación del Gobierno.

Nos parece bien que los periódicos recogan el contenido del informe, del que pueden desprenderse beneficiosas enseñanzas; pero debe señalarse que algunos, por no perder sin duda la costumbre, lo hacen de un modo tendencioso, barajando las cifras y presentando las cuestiones con arreglo a sus propósitos; recursos bien elementales y que no revelan, ciertamente, el descubrimiento de ningún Mediterráneo en lo que pudiéramos denominar arte polémico o periodístico.

Téngase en cuenta que la Memoria compuesta por la Comisión de Economías tiene

un carácter informativo; no es el resultado de ningún acuerdo, como, llegando a un límite que parece inconcebible, quieren dar a entender determinados diarios, con el exclusivo objeto de deducir consecuencias que mantengan esperanzas o siembren alarmas en ciertos sectores sociales.

La repetida Memoria es un estudio de carácter técnico como el que conviene que tengan a la vista los Gobiernos para procurar adaptarlo a las necesidades y circunstancias políticas. El fracaso de muchas medidas del Poder público en España antes del cambio de régimen se debió, precisamente, a la creencia de que la técnica podía ser llevada a la práctica sin sufrir las modificaciones que determina, que impone la realidad histórica de cada día, y otras veces al sistema de prescindir en absoluto de la técnica.

Todos los problemas reúnen ambos aspectos: el técnico y el político. Para la mejor resolución, el Gobierno actual, en los casos que lo requieren, se auxilia de colaboraciones tan valiosas como la del repetido luminoso informe, y decide lo que más convenga al país y a los intereses del Estado, porque sólo los Gobiernos están en posesión de los elementos de juicio necesarios para las obras de conjunto.

Conviene que no olviden esto los que, en cuestiones tan delicadas, anticipan la crítica a los hechos, solamente por lo que ellos suponen que puede ocurrir.

### El embajador de Francia a Peñarroya

Como teníamos anunciado, esta mañana llegó a Córdoba el embajador de Francia, conde Peretti de la Rocca, acompañado de su secretario.

Desde la estación se trasladó al Hotel Regina con el objeto de saludar a su esposa e hijas, que desde ayer se encuentran en nuestra ciudad.

El embajador de Francia, acompañado de su esposa, salió en automóvil con dirección a Peñarroya, con el objeto de visitar los establecimientos mineros y saludar al director.

Los condes de Peretti de la Rocca regresaron por la tarde a Córdoba.

No deje de ver la monumental película

## BOY

Mañana será día memorable en el populárisimo

### Teatro Duque de Rivas

### EN LA DIPUTACIÓN

### Sesión de la Comisión provincial

Se ha reunido la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Santolalla Natera y con asistencia de los diputados señores Torres, Soriano, Molleja, Barbudo, Beneyto, Baquerizo y el secretario de la corporación señor López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró seguidamente en la discusión de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Quedó enterada la Comisión de los oficios de la Visitadora de las Hijas de la Caridad, participando haber sido designadas para los cargos de Superiores del Hospital de Agudos y Crónicos, sor Manuela Morentini y sor Carmen García, respectivamente.

Se aprobaron varios expedientes relativos a reclusión y salida de alienados del manicomio provincial.

Igualmente se aprobaron varias instancias en las que se solicitaba ingreso en el Hospicio y Casa de Expositos.

Se acordó confirmar la expulsión del Hospicio del acogido José Baena García, por su mala conducta.

Se aprobaron los pedidos de artículos, fuera del racionado, que son necesarios en los establecimientos benéficos para el cuarto trimestre del actual ejercicio.

Se acordó dar las gracias al director del Museo de Bellas Artes por el envío del cuadro restaurado gratuitamente por el mismo.

Quedó enterada la Corporación del oficio del gobernador civil, trasladando otro de la Dirección general de Administración, en el que se acusa recibo de las cuentas generales de la Comisión provincial, correspondientes a los ejercicios de 1900 a 1910.

Asimismo quedó enterada la Corporación de un oficio del gobernador civil en el que se devuelve transferencia de créditos formulada por la misma.

Se nombró perito veterinario supernumerario, sin sueldo y sin derecho alguno, del Instituto de Higiene, a favor de don Rafael Barbudo Ortiz.

Se concedió la dote solicitada por la exposita Calixta González Beltrán.

Acordóse subvencionar, al igual que en años anteriores, la Exposición de Bellas Artes y concurso de fotografías, organizados por la Sociedad cordobesa de arqueología y excursiones.

Se concedió la subvención solicitada, a fin de que los quince alumnos del quinto año que cursan sus estudios en la Escuela de Veterinaria de esta capital, asistan al Concurso Nacional de Ganados.

Fué aprobada la propuesta del tribunal de oposiciones, para proveer las plazas de jefes de las sub-brigadas sanitarias de Aguilar y Fuente Obejuna.

A propuesta de la presidencia se acordó dar las gracias al presidente y Corporación de Huelva, por las atenciones tenidas con la representación que de ésta marchó con motivo de la llegada de la tripulación del «Plus Ultra».

Fué nombrado director interino del Instituto Provincial de Higiene, don José de la Linde, a fin de sustituir al propietario en los casos de ausencia o enfermedad.

A continuación fueron aprobados sin discusión todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Y no habiendo de más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

### “Mundial Música”

Se ha publicado el número 97 de esta celebrada revista, conteniendo seis obras para piano, de actualidad y gran éxito.

He aquí el sumario: I «Besos de Maja», pasodoble romántico, R. Mayoral. II «Alma dolorida», tango, Marti Alegre. III «Freyja», fox-shimmy. IV «A la voz de Alneral», pericón, J. Caballer. V «Gringo Viejo», tango, A. Boignes; y VI «Osiris», one step, A. Peinado.

Este magnífico álbum lujosamente impreso, se vende al precio de 1.50 pesetas ejemplar para piano y 3 pesetas para orquestina, en la administración de «Mundial Música», Conquista, 5, Valencia (España).

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y en contrará cosas de verdadero ocasión.

## Cosas de toros

### Torerito de Málaga

Se encuentra restablecido casi por completo el notable novillero Torerito de Málaga, el cual marchará el lunes o martes de la semana próxima a Málaga.

Torerito ha sido invitado por la empresa de nuestra plaza, para que asista a la corrida del domingo.

### Zurito se entrena

Nuestro paisano el matador de toros Antonio de la Haba «Zurito», ha dado comienzo al entrenamiento, con el objeto de reanudar en breve su campaña taurina.

Probablemente, el espada cordobés comenzará su actuación el día 9 de Mayo, en Bilbao.

### Contratos y combinaciones

Félix Rodríguez está contratado para torear en Zaragoza el 18 del mes corriente; 25, Alicante; 29, Jerez de la Frontera; 2 de Mayo, Zaragoza; 9, Vitoria; 15, Santander, y 23 y 30, Málaga. Además en Madrid en fecha no lejana estoqueará seis toros de acreditada ganadería.

—Andrés Mérida ha firmado recientemente para torear en Málaga el 18 del presente mes; el 25 en Sevilla, y 28 y 30 en Vélez Rubio. En la primera de las mencionadas corridas alternará con Enrique Torres y Cecherito en la lidia de seis bichos de Urquijo. En la segunda serán sus alternantes Gitanillo de Triana y Rayito, matando reses de Guadaletas y en la tercera y cuarta saldrá acompañado de Maera II y Gordillo.

—La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa donostiarra, se dará el 21 de Junio, estoqueando Chicuelo, Marcial Lalanda, Posadas y Facultades, ocho toros que serán (probablemente) cuatro de don Antonio Flores y cuatro de Clairac Blanco. La corrida se celebrará en San Sebastián.

—Angel Vivas (Baturrico), toreará el día 18 en Granada, 25 Linares y 26 Andújar. En Carabanchel hará su presentación muy pronto.

—Carlos Susoni (que el próximo día 25 alternará en Alicante con Rodríguez y Nacional III), ha sido ajustado para debutar en Valencia la mayor brevedad. En esta última plaza ha comprometido tres fechas aunque no señaladas, Vicente Barrera alternando en las tres con Enrique Torres.

—Chicuelo, Algabeño y Posada han firmado la fecha de 15 de Agosto en Gijón y en tal día se las entenderán con cornúpetos de don Celso Cruz del Castillo.

—El jueves venidero actuará en Bilbao el novillero madrileño José Iglesias.

### Asuntos ganaderiles

El duque de Palmella realizó días pasados la tiente de sus reses con envidiable resultado en general. Echó el palo el picador Aldeano y dirigieron las faenas Emilio Méndez, Fausto Barajas y José Paradas.

—Don Celso Pellón también ha verificado el tentadero de sus bichos (25 machos y 40 hembras) en sus dehesas «Encanillos» y «Plazuelas», resultando bueno el comportamiento de cornúpetas y cornúpetos. De tentador actuó Andrés Garrido, de Linares,

y los toreros Eugenio Ventoldra y Francisco Simón (Alegria) que hicieron buenas faenas.

—Los toros que en Barcelona fueron fogueados el día 4 del actual no eran pertenecientes a la vacada de doña Maria Montalvo sino a las de los señores Félix Gómez y Traperos.

D. P.

## “Córdoba Gráfica”

El número del día 15 del actual, de esta importante revista gráfica, contiene el siguiente sumario:

Portada, con diversos momentos de la inauguración del campo de Lawn Tennis; Encaremos la caridad, por Carlos J. Ortiz; De número a número, por Fausto Melhiel; La suegra de la vida, por Gracián; La primera de la temporada, por Don León; Vida deportiva, por Faut; El Cristo de los Dolores, por Emilio Parrilla; Noticias.

Todas sus páginas van ilustradas con interesantes fotografías y distraídos y amenos dibujos de Juanillo.

## CEMENTOS

Yeso prieto y blanco  
Tejas planas alicantinas  
Tuberías de todas clases  
Losetas de Cemento  
Azulejos pintados

Nuevos modelos)

Ladrillos Sevillanos  
Bañeras, Lavabos  
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

## No es el primer Rada que atraviesa el Atlántico

El apellido Rada no es la primera vez que figura en las expediciones hechas por los españoles a la América del Sur.

Buenos Aires se fundó en 1580 y en 1581 salió de España para el Estrecho de Magallanes una armada a cargo del general Diego Flores de Valdés.

A la vuelta, en 1584 llegaron a Bahía tan faltos de bastimentos, que mucha de la gente que en ella venía perecían de hambre y fueron socorridos por Pedro de Arce, quien pagó 1.804.151 reis a los vecinos de aquella ciudad, que les dieron lo que necesitaban.

Después, en las Islas Terceras, también fueron socorridos por Bibián Pérez, quien les prestó lo que puede verse por la siguiente copia de documento existente en el Archivo General de Indias de Sevilla, en que aparece la firma original de Pedro de Rada, que iba como escribano de la armada:

«Católica Real Magestad

sera vuestra magestad servido de mandar pagar luego a bibián perez natural de castropol mill y ochocientos y nonenta y cinco reales que montan sesenta y quatro mill quatrocientos y treynta maravedis por tantos recibidos del prestados en esta ciudad de Angla de las ysla tercera para comprar bastimentos para la gente del Armada de vuestra magestad de mi cargo por la forcosa necesidad que dellos Aulla y falta de dinero los quales Recibió Andrés de Eguino veedor y contador de la dicha Armada que sirue el officio de tesorero della para la paga de los dichos bastimentos fecha en la dicha ciudad de angla a primero de julio de 1584.

Católica Real Magestad

besa las Reales manos de vuestra magestad su criado

Diego flores-Esteuan de las Alas-Andrés de Egulino-Pedro de Rada.» (Todos rubricados.)

Santiago Montero.

El mejor de los mejores es el

**Anis Altamirano**

RUTE



EL NIÑO

**Manuel Varo Garrido**

Ha fallecido el 16 del corriente a los veintiocho meses de edad.

Sus desconsolados padres don Antonio Varo López y doña Carmen Garrido Ruiz, abuelos, hermanos, tios, primos y demás familia, suplican a sus amistades asistan al officio de ángeles que se celebrará mañana a las cinco y media de la tarde en la parroquia de San Pedro, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

## La edad del papel

El papel es hoy el producto en la industria humana de uso más general y de más diversas aplicaciones. Si fuese posible paralizar en un momento determinado la producción de papel en el universo, el mundo sufriría la mayor de las perturbaciones. A poco que nos paremos a reflexionar nos imaginamos toda la transcendencia que tendría la total falta de esta materia tan frágil y tan mal aprovechada generalmente. Al papel debe el mundo su actual cultura.

Hay quien asegura que la cultura del pueblo chino, tan superior a los demás países del globo hasta hace ochocientos años, se debió únicamente a que allí se usaba el papel desde los primeros años de la Era cristiana.

La palabra papel viene de «pápyrus», o sea papiro, planta siperácea que crece en las riberas del Nilo. Por espacio de cinco mil años las láminas de papiro constituían el mejor material para escritura, pues se emplearon hasta el año mil de la Era cristiana.

El papel, el verdadero papel, en cambio, se conocía en la hermética China hace cerca de dos mil años.

Sin embargo, la Humanidad no comenzó a disfrutar de los verdaderos beneficios del papel hasta mediados del siglo XIX, que se inventó el papel de pasta de madera para sustituir al de trapo, superior, indudablemente, puesto que aún se usa y se prefiere para muchos usos al de pasta.

Tan excelentes son sus condiciones, que varias veces se ha dicho que de todos los libros o impresos en general que se quiera legar conocimiento a las generaciones futuras deben tirarse algunos ejemplares, por lo menos de las bibliotecas en papel de hilo, pues el de pasta, más tarde o más temprano, se destruye, se deshace.

Ya hoy solemos encontrar libros de cincuenta o sesenta años nada más de antigüedad, en los que la lectura es difícil y las hojas se pulverizan entre los dedos.

Fácil es deducir lo que sucederá dentro de un siglo con todos los impresos en papel corriente. Del llamado papel pluma no hay que hablar. De ese en medio siglo no quedará ni huella.

Para demostrar que estamos en la edad del papel baste decir que en las estadísticas oficiales que tenemos a nuestro alcance aparece que en 1920 el promedio de consumo de papel por habitante fué de cinco kilos y medio en el Japón, 20 y medio en Alemania, 15 en los países escandinavos, 34 y medio en la Gran Bretaña y 68 en los Estados Unidos.

Y hasta puede decirse que ésta es, no sólo la edad del papel, sino también, y muy especialmente, la edad del periodismo. En 1880, el consumo de papel para periódicos por habitante en los Estados Unidos fué de un kilo 360 gramos, y en 1893, de cuatro kilos. Ya en 1919 había ascendido cerca de 16 kilos, y en el año próximo pasado, a 22 kilos 680 gramos.

Dos cosas han contribuido poderosamente a este progreso: el haberse descubierto el modo de hacer papel de madera y la invención de la prensa rotativa.

Hoy tenemos prensas que en una sola hora imprimen 48.000 ejemplares de periódicos de ocho páginas. En la actualidad se publican, en los Estados Unidos solamente, no menos de 22.000 periódicos, de los que 2.000 son diarios en inglés, con una circulación de 31 millones de ejemplares entre semana y de 21 millones los domingos. El tamaño tipo de los diarios cuya circulación es de más de 100.000 ejemplares es de 27 páginas durante los días de trabajo, y 100 páginas los domingos.

Existen hoy máquinas para hacer papel, que producen una tirada continua de 305 metros por minuto. Pero, en cambio, existen prensas capaces de imprimir una cantidad de papel por minuto mayor que la indicada.—S. H.

## MILITARES

### Medalla de Marruecos

Se le ha concedido la medalla de Marruecos al teniente de infantería don Juan López Clarós.

### Reconocimiento

Se ha ordenado el reconocimiento del capitán de caballería don Carlos García de Leaniz.

### Ingreso

Se le ha concedido el ingreso en el colegio de María Cristina, a la huérfana Aurelia Fernández Moreno.

### Antisárnico



“HAZUL”

“HAZUL”

Sin baño,  
no huele y cura la

**SARNA**

en tres días.

En Farmacias y Droguerías,

**4'50 frasco**

## NOTICIAS LOCALES

### Al cielo

Ha subido al cielo a edad temprana el precioso niño Manolito Varo Garrido, hijo de nuestro querido amigo el competente empleado de la casa de Banca de Pedro López e hijos, don Antonio Varo López y doña Carmen Garrido Ruiz.

El oficio de ángeles se verificará mañana, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro.

A los desconsolados padres enviamos la expresión de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

### Una verbena

Mañana celebrará una verbena en su domicilio social de la calle de Pedro López la sociedad «Juventud Recreativa».

Muy agradecidos a la atenta invitación que hemos recibido para asistir al acto.

## Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados siguientes:

Pedro Rey y Francisco Javier Rodrigo, Comandancia de ingenieros, compañía de obreros (Maestranza) Ceuta.

Francisco Alsemio Rodríguez y Rufino Pay, chófer de la guardia civil de Marruecos (Ceuta), posición de Castillejos.

Domingo Tomás Raresmar, Antonio Bustanante Gares, Pantaleón Iglesias Navas, José Palé Girvent, Manuel Santafrentina Holgado y Nicomedes Iglesias Navas, sargentos de la compañía expedicionaria del regimiento de San Quintín número 47, destacados en las alturas avanzadas de Tizzi-Assa (Melilla).

Carlos Pistón Guisads, Francisco Reyes Origuéla, Joaquín Mencia, José Pascual, José García Martín y Francisco Jiménez, del batallón de cazadores de Africa número 2, sección de fusiles-ametralladoras, Tetuán.

Cabo Lorenzo Estrada Galdón, y artilleros Juan Ruiz Guerrero, Juan Pastor Fernández, Ruperto Manero Saez, Vicente Gimeno García de Leonardo, Jacinto Sanz Riber y Luis A. Sánchez, del regimiento mixto de artillería de Ceuta, Plana Mayor.

Tomás Moreno, Bautista Lucas, Jerónimo Arce, Alfonso Cabrera, José Sanz y Emilio Ferrero, todos del cuarto grupo de F. Regulares indígenas de Larache.

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

## Balneario de Tolóx (Málaga)

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrosos y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas Oficiales:

Desde el 1.º de Mayo al 30 de Junio y desde el 1.º de Septiembre el 31 de Octubre.

Pídanse folletos al Administrador del Balneario

Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública.

## Sección religiosa

### Santorial de hoy

Día 16.—Viernes. Santos Toribio, Fructuoso y Paterno, obs.; Optalo, Luperco, Saucedo, Marcial, Urbano, Quintiliano, Primitiva y Santa Julia, mrs. y Engracia, virgen y mártir.

### Santorial y cultos de mañana

Día 17.—Sábado. Santos Elias, pbro.; Paulo e Isidoro, monjes, mártires de Córdoba; Aniceto, p. y mr., y la Beata Maria Ana de Jesús.

**Vida de la Beata.**—La beata Maria Ana de Jesús nació en Madrid y fué bautizada el día 21 de Enero de 1565, en la parroquia de Santiago. Sus padres fueron Luis Navarro y Juana Romero. Desde su infancia empezó a macerar sus carnes por amor de Jesucristo.

Llegó a la edad de poder contraer matrimonio, y aunque la pretendió un joven de calidad, respondió que no quería otro esposo que a Jesucristo. Entró un día Maria Ana en la capilla de Nuestra Señora de los Remedios, que se veneraba en la Merced Calzada, y después de haber confesado con el venerable Fr. Juan Bautista, fundador que fué de la reforma, año de 1603, fijó el método de vida que tenía en su mente. Entre los conventos de reforma figuró el de Santa Bárbara de Madrid, y con licencia de sus padres y confesor, vino Maria Ana a vivir en el humilde aposento de un jardín que había frente al referido convento, hasta que pasó aquella posesión a otro dueño, quien la arrojó a la calle tratándola de hipócrita. Su confesor dispuso que se la hiciese un cobertizo contiguo al convento de Santa Bárbara, y con algunas limosnas se edificó un Cratorio, donde se retiraba Maria Ana, y en el que se celebró Misa por Breve de Paulo V. El Jueves Santo del año 1613, vistió el hábito de Nuestra Señora de la Merced, y en tercer día de Pascua del Espíritu Santo del año siguiente profesó en manos del General. Se mortificó con extremo, tuvo el don de profecía, y el 17 de Abril de 1624 entregó su espíritu en manos del Criador. Su cuerpo se venera incorrupto en el convento de Don Juan de Alarcón de Madrid.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—Continúa el turno en la iglesia de Capuchinas, y lo costea este día doña Maria Jesús Barcia, por su esposo y padre.

**Jubileo Permanente.**—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

**Corte de María.**—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 17, sábado, a Nuestra Señora de los Angeles, en San Andrés.

## TRIBUNALES

### Sentencias

Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Baena, por hurto, contra Domingo Moya Parraga, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor.

Otra del juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Vicente Serrano Moreno, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

## Aventura de amor en Polonia

Las aventuras amorosas son peligrosas... De eso se habrán convencido dos señoras jóvenes, esposas de ricos propietarios, de una pequeña población polaca.

Las dos habían salido para la capital con el fin de divertirse algunas horas, con todo el calor de sus temperamentos impetuosos, mal retenido en la estrechez de costumbres provinciales.

Tuvieron suerte. Y a su llegada se encontraron con dos caballeros elegantes que pidieron permiso para poder acompañarlas. Pronto hicieron amistad. Estuvieron juntos hasta altas horas de la noche. Y se retiraron a descansar en un hotel.

De repente llamaron a la puerta, interrumpiendo bruscamente el idilio.

—¡Abrid!—ordenó la policía.

Asustadas, se levantaron las mujeres para ocultarse en los armarios, mientras los caballeros hacían frente a la invasión de los policías.

Así pasó un largo rato. Tímidas desalentadas, estaban las aventureras provincianas con sus blancas camisas en sus armarios. Allí estuvieron hasta la mañana. Por fin tomaron alientos para salir a toda costa de su situación comprometida. Llamaron primera despacio y tímidamente con sus delicados puños; después más fuerte y enérgicamente, hasta que finalmente apareció la camarera.

Pero ¡qué sorpresa! Los dos elegantes caballeros habían desaparecido con todas las joyas, con todo el equipaje, con todo el dinero de las señoras.

La pequeña aventura llegó a constituir un escándalo en la población, hasta que llegó a oídos de los respectivos maridos:

Tribunales, testigos, vista, causa, que no termina...

El juez mostró mucho tacto, excluyendo al público curioso de la sesión. Y el último acto es un secreto de los esposos reconciliados.

## GOBIERNO CIVIL

### Conducciones

Se ha ordenado el traslado de los detenidos Francisco Pérez Martín y Angel Ruiz López, de la cárcel de La Carlota a la de Posadas.

### De aguas

El vecino de Madrid don Manuel Castellón y García solicita el aprovechamiento de aguas de la margen izquierda del Guadalquivir, a la altura de El Carpio.

### Visita

En el día de hoy ha visitado al gobernador civil el concejal suplente don José de la Lastra y de Hoces.

## UNA ESTAFA

Ante la guardia civil del puesto del Espíritu Santo ha denunciado Emilio Chofies Baller, que el lechero del cortijo «Palmarrejo», del que es casero, había desaparecido con la cantidad de 51'60 pesetas, importe de la venta del líquido lácteo a su cargo confiado.

El sargento del puesto, en unión de dos números del benemérito instituto, tras activas diligencias, detuvieron al lechero en cuestión, el cual resultó llamarse Rafael Sánchez Medina, de 19 años de edad.

Le fueron intervenidas 1'65 pesetas, manifestando que la diferencia la había invertido en la forma siguiente: 20 pesetas que lo había entregado a su madre; 5 pesetas las gastó con unos amigos y el resto de la cantidad lo invirtió en abonar los gastos del entierro de una prima suya.

El individuo ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

## “Revista Popular”

Acaba de ponerse a la venta el número 12 de esta interesante revista correspondiente al 15 de Abril y cuyo sumario es el siguiente:

José Sánchez Rojas: Bejar.—Antonia Maymón: La rosa enamorada.—Felipe Ortega y Medina: El caricaturista Luis Bagaria.—Morenas de Tejada: Galatea en romería (versos).—Francisco Jiménez: ¡Vivir!.—Joaquín Meneses: Condiciones que debe reunir un buen sistema de impuestos.—Bersandini: Fundación Pablo Iglesias.—María Canbrils: Literatas del siglo XIX.—Doctor M. Aguado: Hay que hacer cultura sanitaria.—Alejandro Collantes de Terán: Mística (versos).—Editorial: Lo que se publica.

Publica además dibujos de Mateos, Sepúlveda, Bagaria y Antonio Merlo.

## Alcaldía Constitucional de Córdoba

Por decreto de la Alcaldía de esta fecha se abre el cobro de los derechos o tasas sobre rodaje por vías municipales con cualquier clase de vehículos, excepto los comprendidos en el arbitrio de circulación, que afecta a los carruajes de lujo, correspondiente al tercer trimestre del corriente año económico.

Córdoba 16 de Abril de 1926.

**Elmir Estomacal**  
**de SAIZ de GANADOS**

*Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS*

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACEDÍAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERÍA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DEBILITE y DENTICION.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Encávese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para usos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

## De la provincia

### Hurto de un reloj

El vecino de Cabra Andrés Navas Luna, ha denunciado ante la benemérita, que en la finca, sita en la Cañada de los Alamos, le habían sustraído un reloj, ignorando quien haya podido ser el autor del hecho.

La guardia civil practica activas diligencias para poner en claro dicho asunto.

### Viajero sin billete

Ha sido detenido en la estación de Puente Genil el soldado del regimiento de Almansa, Andrés Hidalgo Murcia, el cual carecía del correspondiente billete. Dicho individuo había hecho en ferrocarril el trayecto Córdoba-Puente Genil.

### Niño lesionado

En Aguilar de la Frontera ha sido asistido por el médico titular el niño Francisco Carmona Morón, de diversas lesiones y contusiones de carácter leve.

Dichas lesiones se las produjo al ser mordido por una caballería.

### Hurto de gallinas

Ha denunciado ante la guardia civil del puesto de Aguilar de la Frontera el vecino Alfonso López Prieto, que del cortijo de «Cabeza Gorda» le habían hurtado cierta cantidad de aves de corral.

Los autores no han sido habidos.

### Por amenazas

Ha sido detenido en la «Dehesa de la Jarrilla» el vecino de la aldea del Alcornocal, Eloy Sánchez Flor, de 45 años de edad, el cual ha sido conducido y entregado en la cárcel de Fuente Obejuna, para instruir sumario contra el mismo, por el delito de amenazas.

## Instrucción Pública

### Posesión

Ha sido posesionada del cargo de maestra interina de la escuela nacional de niñas de Las Pinedas, doña María de la Concepción Ríos.

### Comunicación

El jefe de Contabilidad de la Dirección de la Deuda comunica a esta Sección administrativa, que el habilitado de pasivos debe formar nóminas especiales a los preceptores que deban ser alta por traslado.

## Herido en riña

Estamano, en la calle Madera Baja, han cuestionado los jóvenes Francisco Carmona Varo y Diego López García.

De las palabras pasaron a los hechos, resultando lesionado el último de los mencionados al caer a tierra.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marin le apreciaron una contusión en la región torácica izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Diego, una vez asistido, pasó a su domicilio, formulando antes la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

## Desde Aguilar de la Frontera

**Cese.**--Anoche, a las ocho, tuvo lugar en el Ayuntamiento una reunión, con objeto de despedir al delegado que fué por este distrito don Pelegrín Pujol y Vidal.

A la hora anunciada estaba el salón capitular muy concurrido, figurando en estrados el delegado gubernativo, y a su derecha nuestro querido amigo el alcalde don Vicente Romero García de Leaniz y concejales señores Tutón, Alcalá, León, Postigo, Areales, Pérez, Gutiérrez y Casado.

Levantóse a hablar el señor delegado y expuso su agradecimiento hacia el pueblo de Aguilar por su nobleza y sentida hospitalidad, diciendo después que él quería haber hecho más de lo realizado, pues a todo era merecedor este hidalgo pueblo.

Después tuvo grandes elogios para don Vicente Romero, diciendo que gracias a su celo, a su constancia y a sus sacrificios la labor de él había sido más lucida de lo que hubiera pensado, toda vez que cuando se encuentra en el camino a un gran hombre y con él se colabora, todos los asuntos por difícil que antes parecieran, el emprenderlos en unión de quien con sólo su presencia alienta, tienen que ser coronados por el lauro del triunfo. Esto me ha pasado a mí y le pasa al pueblo de Aguilar, gracias a la laboriosidad de su dignísimo alcalde.

Terminó haciendo un bello canto a los aguilarenses, a los que saludó en términos muy expresivos, diciendo que a la vez sentía perder de vista a tan buenos amigos y nobles patriotas.

A la terminación fué aplaudido calurosamente.

Al terminar de hablar el señor Pujol, el celebrado y erudito señor don Rafael de Castilla Moreno. «El Poeta de los Sonetos», pide permiso a las autoridades para leer un soneto improvisado en aquel momento con alusión al acto que se celebraba. Fué concedida autorización, y leyó su prestigiosa composición poética, en la que se hacía un derroche de inspiración, y en cuyo trabajo resaltaba la difícil rima, solo manejable por los consagrados.

Después de leído su soneto, ensalzó las bellas cualidades del alcalde de Aguilar y del delegado, diciendo que bien merecía tan bizarro militar el fajín de general, y que si Dios escuchaba los ruegos que en aquel momento le elevaba, en verdad que en justo premio le otorgaría los más hermosos lauros a que se había hecho acreedor por su recto diáfano y comportamiento.

El señor Castilla Moreno cosechó en justo precio a sus áureas palabras larga y estruendosa ovación.

Guardan silencio por un momento los concurrentes y se levanta a hablar don Vicente Romero García de Leaniz, nuestro alcalde, el que con una llaneza característica en él, pero en cuyos párrafos se revelaba el hombre todo corazón, dijo que él nada era, nada valía, ni nada podía. La unidad nada significa, la unión lo es todo: este es mi único galardón, el de saber que con la ayuda de estos señores concejales que me rodean he podido llevar a feliz término el prólogo de la obra cuya realización se acerca a grandes pasos; gracias a ellos—dice—

se ha hecho lo que hecho hay; quiero demostrar al culto auditorio que me escucha que no merezco los elogios que me ha tributado el señor Pujol, los que si los recojo son para ofrendarlos a mis dignos y queridos compañeros, que con su mutismo en estos momentos son más merecedores que yo a lauros y alabanzas.

En cuanto al señor delegado, ya todos le conocéis; un hombre que se ha conducido con la rectitud que le caracteriza, quien ha sido siempre el dispuesto a ayudar a quien de él necesitó y el que ha dejado sembrada la semilla más pura y más preciada que debe desear todo buen ciudadano: la de la gratitud.

Terminó el señor Romero su discurso con un viva a España, otro al Rey, otro al Gobierno y otro al pueblo de Aguilar, vivas que fueron contestados unánimemente.—*Corresponsal.*

## Entre sorbos de café

### (Apuntes para un álbum)

El Amor sujeto con «cadenas» es el que más pronto escapa, el que más fácilmente «huye»...

No es menester \* \* \* crispar los puños para triunfar; a veces basta dejar caer de los labios una sabia, oportuna y siempre amable sonrisa...

Hay quien \* \* \* «retrocediendo avanza», como hay quien para hacer prevalecer su voluntad de manera definitiva, deja que a intervalos triunfe la voluntad ajena...

Si perteneces a la \* \* \* clase media y aspiras al matrimonio, no viajes en tercera...

Generalmente, los \* \* \* artistas cuando el público les brinda un aplauso, llaman al público, juez; pero cuando aquél les ofrece una censura, entonces le llaman vulgo.

Antonio de Llanos.

## Sucesos y denuncias

### Reclamado

Ha sido detenido e ingresado en la cárcel, a disposición del presidente de la Audiencia, el reclamado Juan Martínez Mateo, a fin de que cumpla la condena que le fué impuesta.

### Malos tratos

Por maltratar a Damiana Rabasco López ha sido denunciado Juan Trillo Cordones.

### Por hurto

Ha sido denunciado Bernardo Moraleda García, por hurto de un pedazo de tubería de plomo de las obras del Gran Capitán.

### Casa de Socorro

En la Casa de Socorro han sido asistidos: Rafael Rodríguez Dios, de 19 años, de una herida contusa en la región parietal derecha, infectada. Pronóstico reservado.

Antonio Ariza Salido, de seis años de edad, de una herida incisa en la cara anterior, por su tercio medio, de la pierna izquierda. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

## EL CUENTO DE HOY

## TARDÍO DESPERTAR

Color de cielo eran sus ojos, de un mirar fijo, donde relampagueaban sus bellas pupilas aprisionadas por largas y sedosas pestañas que poblaban sus párpados y por donde estendíase un color violáceo ensanchando sus ojeras.

Cuando me miraban me sentía invadido de una voluptuosidad febril, mi alma se estremecía y llegaba a ser tal mi arrobamiento, que una languidez soporífera me sumergía en un sueño feliz, del cual nunca hubiese querido despertar.

De su boca color cereza, que al entreabrirla dejaba asomar una linda hilera de perlas, y divinamente sombreados sus pliegues oía las palabras que en ese lenguaje del amor saben pronunciar todas las criaturas y que extásicas oyen los enamorados.

Los hilos de oro de sus crenchas, rizados y sedosos, coronaban su majestuosa cabeza, cuya esbelta silueta destacándose en el espejo del horizonte parecíase a una visión incorpórea, tan llena de resplandor, que cansaba el mirar de la vista, como la huella que deja en la retina la llama del magnesio semejante a un incendio de luz que produce una sensación de ceguera.

Cuando llegaba la hora de retirarme hasta el día siguiente que reanudase mis coloquios en la dulce cárcel tras la cual encontrábase mi amada, mis manos buscaban las suyas y llevadas de un mismo afán, cerníanse los dedos en un tierno abrazo, y yo notaba el estremecimiento que se enseñoreaba de su cuerpo divino, semejante al busto de diosa helena.

Mi vida deslizábase sin obstáculos y el horizonte se mostraba despejado, sin nubes grises ni presagios de tormenta, corría como las aguas mansas de un cauce, que a no ser movidas por furioso vendaval permanecen mudas, inalterables, guardando con su débil murmurar los secretos que encierran en su seno.

Así guardaba yo los míos en el seno de mi amada, mudos, inalterables, como esas blandas aguas de remanso.

¡Con cuan feliz optimismo confiaba en el futuro!

Pero el corazón de la mujer es frívolo, la vanidad pronta a abrirse paso trastorna el remanso de una vida, florece su estirpe como germen corrosivo en el desarrollo de esa plaga, de esa enfermedad perniciosa, trastorna su torrente circulatorio, como se altera la corriente del río cuando en avalancha otras aguas precipítanse en ella, y hace palpar sus glóbulos la garra de grandezas, mal comprendidas, sin atender al dictado de su conciencia que le invita a la reflexión; va ciego hacia ella y cae irremisiblemente, unas veces convertida en torrente de pasiones mal contenidas, otras en menuda lluvia de placeres, que mansamente se acentúan y que el que se deja llevar de ellos por primera vez prosigue su ruta, llena de mágicos resplandores que la oprimen y la ciegan sin la manifestación de un gesto gallardo de su voluntad que sirva para entorpecer su marcha progresiva, empujando velocísima carrera y batiendo un record en una mugrienta y sucia degeneración de sus sentidos.

Es como la manifiesta expresión de una vida que floreció inocente, agena a todo peligro, como el tallo del nardo que siempre se mantiene erguido, mas cuando sopla el desencadenado huracán, se troncha al igual que todas sus compañeras las demás flores, quedando convertido aquel bello jardín de ensueño que cultivó la mano del tosco jardinero, en un agreste prado donde ni la menor sombra de una florecilla muestra al caminante la alegría de su existencia y el aromático candor de su virginidad y solamente los tallos secos y tronchados que abatidos por el huracán que se enseñoreó de aquel bello jardín, eran las reliquias de una vida llena de aromas y que ahora solo su hojaresca seca muestran las cenizas de lo que fué.

Fué un día aciago, el cielo mostrábase como manto negro cubriendo en toda su totalidad el centelleante resurgir de las estrellas haciendo vanos sus esfuerzos para traspasar con sus rayos de luz la fuerte cortina de los nubarrones que como fiel soldado tras la muralla mantiene erguida la soberanía de su señor.

La ténue y salpicante llovizna azotaba el rostro de los pacíficos transeuntes.

El monótono chasquido producido por los automóviles al hendir con sus ruedas las quietantes aguas que alejábanse entre las concavidades de la calle, que al correr del tiempo produjo la erosión; el sonido estridente de las bocinas, la luz refulgente de las bombillas suspendidas en el vacío por alambradas de complexión robusta y aquí y allá el gran hervidero de masa humana indiferente a lo que giraba a su alrededor, prestaban a la Rúa un grande ardor de circulación.

Con pasos ligeros me encaminaba al palacio que mi sueño dorado forjó con ese arma irrompible de la ilusión, pero que cuando es lesionada se durrumba, hasta ocultar su callada voz bajo la losa del olvido.

Al pronto creí que me engañaba que fuese una visión que retratada en mi retina no

se fijase en mi cerebro, pero al avanzar más comprobé que no era error y, sin embargo, en mi interior gritaba mi alma, chillaba y decía: ¡No, si no puede ser!

Si me lo hubiesen dicho hubiese mostrado mi hilaridad con grandes carcajadas; mas ahora lo veía frente a mí y no quería creer en la evidencia.

La cabeza me martilleaba y mis sienas prontas parecían estallar.

Al reconocerla no sé lo que pasó por mí, parecía que una corriente eléctrica de miles de voltios fundía mis entrañas; quise gritar, seguir adelante, pero mis piernas no obedecieron a mi voluntad y me desplomé.

Solo recuerdo las últimas palabras que pronuncié y otras contestadas por una voz de mujer, sin duda pronunciadas al ver mi rostro cadavérico «pobre... tan joven y parece de hambre»; era la compasión humana, vana, frívola, que no florece en el alma sino que mecánicamente arranca del cerebro.

Transcurrieron muchos lustros y cuando hoy despierto, mi asombro es inaudito, en mi cabeza coronada por largos hilos de plata solo atendiendo a un mágico conjuro de la voz de una mujer «pobre... tan joven y parece de hambre» despiertan mis sentidos.

Y es que en la misma acera que cruzaba, un joven cadavérico y mal trajeada vestimenta yacía tendido en tierra.

Y luego cuando mi rostro impreso en el cristal del espejo se contempla, recuerdo un día, quizás muy lejano, en que alguien pronunció las mismas palabras y entonces recordé lo que fui y lo que actualmente era.

Fuí un cuerdo que durmió mucho tiempo, o un loco que despierta muy tarde.

Francisco Noguera.

La grandiosa producción española

**BOY**

lo más grande de la Cinematografía, se estrana mañana sábado en el

**Teatro Duque de Rivas**

No deje de verla.

**Plaza de Toros de Lucena**

**Feria en esta ciudad**

**El día 2 de Mayo de 1926,**

**Gran corrida de 6 Toros 6, de Natera**

**ESPADAS**

**José Flores CAMARÁ**

**Marcial LALANDA**

**Francisco López PAREJITO**

# Información telefónica

## Se impone la medalla del "Plus Ultra a Franco y la Laureada al general Primo de Rivera

También se impone la Medalla Aérea a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.-El teniente coronel Kindelan dice que no hay nuevas noticias del capitán Estévez.-La infanta Isadel se interesa por la suerte de dicho aviador.-La estancia de los marinos argentinos en Cádiz.-Con motivo de la fiesta celebrada en Cuatro Vientos ningún ministro concurrió a su despacho.-Se ha verificado el entierro del Obispo de Barcelona.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

### De Madrid

Madrid 16, de las 14 a las 19 t.

#### En Cuatro Vientos se verifica el acto de imponer la medalla del "Plus Ultra" al comandante Franco, la laureada de San Fernando a Primo de Rivera y la del Mérito del Aire a los aviadores

Esta mañana se verificó en Cuatro Vientos con toda solemnidad el acto de imponer la medalla del «Plus Ultra» al comandante Franco, la laureada de San Fernando al general Primo de Rivera y la del Mérito del Aire a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

En el fondo del campo de aterrizaje se había instalado la tribuna adornada con tapices de Palacio y en la que estaban los porteros del mismo con uniforme de gala.

A las diez y media comenzaron a llegar las fuerzas de a pie por el orden siguiente: Sección de alumnos de la Escuela Naval y otra de cada una de las Academias de Infantería, Artillería, Ingenieros, Caballería e Intendencia; una compañía con escuadra, bandera y música de infantería de Marina y de cada uno de los regimientos del Rey, León, Saboya, Asturias y Covadonga; batallón de instrucción, 2.º de Zapadores, 1.º y 2.º de Ferrocarriles, aviación, Centro electrotécnico, 14 Tercio de la Guardia civil, Carabineros y Brigada obrera topográfica.

Todas estas fuerzas formadas en columna eran mandadas por el coronel del regimiento de infantería de Asturias don Telesforo Sanz Alvarez.

Después estaban formadas las fuerzas montadas, integradas por una batería del primero ligero, otra del regimiento de a caballo, otra del grupo de instrucción de artillería, un escuadrón de Húsares de la Princesa, otro de Húsares de Pavía, otro del primer tercio de caballería de la guardia civil, una compañía montada de intendencia y una ambulancia montada de Sanidad militar. Todas estas fuerzas las mandaba el coronel del primero ligero de artillería don Luis Caballero de Rodas y Fernández.

El mando de todas las fuerzas lo asumía el general de brigada de caballería don Francisco Ruiz del Portal.

A las once y media quedaron todas las fuerzas dando frente en el campo de aterrizaje a la carretera de Extremadura a Carabanchel Alto, constituyéndose los tres lados de un cuadro que se formó sobre la línea en que se hallaba instalada la tribuna real, dando frente a los hangares y ocupando los sitios y lugares designados en la orden de la plaza.

#### Llegan los Reyes-

A las once y media comenzaron a llegar las representaciones oficiales invitadas al acto.

Allí se encontraba el Gobierno en pleno, a excepción de los ministros de Fomento y Marina que se encuentran enfermos.

También asistieron los capitanes generales del Ejército y de la Armada Weyler y Fernández de la Puente; los generales Arráiz de la Condorena, Semprún, Uzqueta, Sánchez Carrasco, Mayendía, Cantón, Zubia, Bazán, Burguete; Fernández, el Alto comisario general Sanjurjo y otros.

El nuncio de Su Santidad, el obispo de Madrid-Alcalá, el patriarca de las Indias, el embajador de la Argentina, los representantes diplomáticos de Méjico, Cuba y Brasil, encargado de Negocios de Francia, en representación del embajador, que salió ayer para Córdoba.

A las doce menos cuarto, llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria al campo de aterrizaje, tributándoseles los honores correspondientes, pasando seguidamente a ocupar la tribuna destinada al efecto.

Dando frente a ella se colocó el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, y a su lado los aviadores ex-tripulantes del «Plus Ultra», comandante Franco, capitán Ruiz de Alda, teniente de navío Durán y mecánico Pablo Rada.

#### Comienza el acto

Antes de ser impuesta por el Soberano al jefe del Gobierno la insignia, después de un toque de atención general dado por el cornetín de órdenes, se hizo un redoble por las

bandas de tambores, anunciando al público que asistía el comienzo del acto con el objeto de que guardasen silencio durante la imposición de la gran cruz de San Fernando.

El Monarca bajó de la tribuna seguido de sus ayudantes, y se situó frente al general Primo de Rivera.

Don Alfonso impuso la mencionada cruz en el pecho del general Primo de Rivera y a continuación colocó la medalla del «Plus Ultra» al comandante Franco y la del Mérito del Aire a éste y a los aviadores Ruiz de Alda, Durán y Rada.

Terminada la ceremonia Sus Majestades se colocaron en la tribuna y las tropas desfilaron en columna de honor, marchando en primer término en columna de a cuatro, precedidos por el jefe superior de aeronáutica teniente coronel Kindelan, todos los aviadores asistentes al acto, siguiendo después la agrupación a pie con las Academias naval y militares en cabeza y agrupación montada.

A continuación desfilaron el resto de las fuerzas que habían formado en el acto.

Después se verificó un lunch en la caseta del aerodromo.

La fiesta resultó lucidísima.

#### El teniente coronel Kindelan habla de la desaparición del capitán Estévez

Los periodistas preguntaron en Cuatro Vientos al teniente coronel Kindelan si sabía algo de la desaparición del capitán Estévez.

El jefe de los servicios de aeronáutica manifestó que estábamos como el primer día y que no perdía las esperanzas de que se encontrase al capitán aviador, porque no era la primera vez que se habían perdido en el desierto aviadores y luego habían aparecido a los 14 o 15 días.

Manifestó que las noticias que se recibían eran pesimistas, y que las que llegaban al ministerio de Estado eran más regulares, por lo que se proponía conferenciar luego con Yanguas Messia.

Los periodistas le hablaron del rumor circulado de que no era exacta la noticia de que los aviadores ingleses hubieran encontrado el aparato de Estévez, como se dijo en un principio.

Kindelan, contestó: Eso es oficial, y varios mecánicos estuvieron custodiando al aparato y luego han sido retirados.

### Teatro Duque de Rivas

Mañana ESTRENO de la monumental película

**BOY**

según la novela del Padre Coloma.

VEA SU ESTRENO que será un acontecimiento.

## La infanta Isabel se interesa por la suerte del capitán Estévez

Durante la fiesta celebrada esta mañana en Cuatro Vientos, la infanta Isabel se interesó grandemente por la suerte del capitán Estévez, solicitando noticias del ministro de la Guerra.

El duque de Tetuán manifestó que todas las noticias eran negativas y que la impresión del Gobierno era pesimista por las dificultades surgidas al capitán Estévez en su marcha por los caminos, de tanta importancia como la sed y el sol.

## Los aviadores Loriga y Gallarza llegan a Adras

A la una de la tarde se recibió en Cuatro Vientos un cablegrama de los aviadores Loriga y Gallarza, anunciando que habían llegado al medio día, hora india, a Adras sin novedad.

## De la estancia de los aviadores en Karatchi

Los aviadores militares españoles durante su estancia en Karatchi, fueron obsequiados con un banquete por sus compañeros ingleses, brindándose por el éxito del raid a Filipinas.

## Portugal da las gracias por las atenciones dispensadas a Gago Coutinho

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota del encargado de negocios de Portugal en el que da las gracias en nombre de su Gobierno por la cordial acogida tributada en Sevilla al almirante Gago Coutinho y por las manifestaciones hechas por nuestros Soberanos en elogio de la vecina nación portuguesa.

## Un telegrama de El Cairo

En el ministerio de la Guerra se recibió un telegrama a las tres y media de la tarde diciendo que continuaba sin parecer el capitán Estévez, estando perdidas casi todas las esperanzas de encontrarlo.

## Los aviadores ingleses han hecho cuestión de honor averiguar el paradero de Estévez

Según comunican de El Cairo a pesar de los repetidos esfuerzos de la aviación británica, no ha sido posible encontrar al capitán Estévez.

Los aviadores ingleses han hecho punto de honor el averiguar su paradero y hoy han regresado a su base a las cuatro de la tarde, sin resultado satisfactorio.

El comisario de Policía de la ciudad envió a varios emisarios muy duchos en el seguimiento de pistas, los cuales iniciaron sus trabajos desde el punto en que el capitán español dejó abandonado el aparato.

Estos emisarios regresaron a la una de hoy sin haber obtenido resultado alguno, ya que la marcha por los caminos se hace muy dificultosa por las tempestades de arena que desde hace dos días azotan la región de Amman.

Tampoco han tenido mejor suerte los automóviles blindados que recorrieron el camino que pudieran haber seguido los aviadores por la región de las praderas antes de llegar al desierto.

## De Provincias

CADIZ

## La llegada del crucero "Buenos Aires".-Los marinos son objeto de un gran recibimiento

Cádiz 16.—Desde las tres de la tarde se hallaba a la vista del puerto el crucero argentino «Buenos Aires», el cual ha realizado una travesía muy lenta a causa de la niebla.

A las cinco de la tarde doblaba el buque la entrada del puerto, saludando a la plaza con 21 cañonazos.

Atracó al muelle de Alfonso XIII.

Pasaron al buque a saludar al comandante don Américo Fincati, el comandante de Marina del puerto, don Eduardo Pasquín; el alcalde señor Blázquez; el presidente de la Diputación conde de Villamar; el canciller del consulado argentino señor Sáinz; el representante del gobernador militar, señor Ogalla. El gobernador, que se halla enfermo, delegó su representación en el conde de Villamar.

La plaza contestó al buque haciendo las salvas de ordenanza.

Las autoridades pasaron a la cámara del comandante, donde fueron obsequiadas con un champán.

El comandante de Marina manifestó al señor Fincati que había recibido el siguiente telegrama del ministro de Marina:

«Visite V. E. al comandante del «Buenos Aires», manifestándole el agrado del Gobierno de S. M. por poder recibir en esta corte a los diez oficiales que vienen desde Sevilla en representación de la Marina argentina y dotación del buque de su mando, lamentando que exigencias del servicio privenle de asistencia personal.»

El alcalde saludó efusivamente al comandante del «Buenos Aires» en nombre de la ciudad, expresando la satisfacción que sentía el pueblo de Cádiz al recibir a los ilustres marinos argentinos.

El programa de los actos que se celebrarán comprende para hoy visitas oficiales y visita a la Factoría de Matagorda, almuerzo en dicha factoría ofrecido por la Constructora Naval y por la tarde visita a la ciudad. Por la noche función de gala en el Gran Teatro.

El sábado habrá visita a los talleres de Artillería del Arsenal de la Carraca.

Algunos marinos dedicarán el día a visitar Jerez. Por la noche habrá un banquete de gala en el Ayuntamiento, ofrecido por el alcalde.

En Cádiz tomará el crucero mil toneladas de carbón y hará aguada.

Su salida de este puerto será después del regreso a Cádiz de la comisión de marinos que ha ido a Madrid para asistir a la entrega de la medalla del «Plus Ultra» a Franco o de la visita a Granada que harán dichos oficiales acompañados por otros varios que saldrán de aquí.

De todos modos el buque no saldrá antes del lunes.

Desde Cádiz marchará el crucero a Cartagena.

El alcalde de esta ciudad dedicará un pergamino al de Buenos Aires, ofreciéndole el saludo de la ciudad.

## La estancia del crucero argentino

Cádiz 16.—Los marinos argentinos están siendo atendidísimos por la población.

Parece que han surgido dificultades para la función de gala organizada, a causa de la ausencia de los artistas del Gran Teatro.

El domingo por la tarde se celebrará una velada en honor de los marinos argentinos, organizada por la Sociedad Artística Gaditana.

Pronunciará un discurso el director del Instituto señor García Noguerol, figurando además en el programa varios números musicales y recitándose poesías de autores argentinos.

La Constructora Naval ofrecerá mañana un almuerzo a los argentinos en los talleres de Matagorda.

Durante todo el día ha sido numeroso el público que acudió a visitar el «Buenos Aires».

## El comandante del "Buenos Aires" cumplimenta a las autoridades

Cádiz 16.—El comandante del crucero «Buenos Aires» desembarcó, cumplimentando a las autoridades.

Después y en unión de varios oficiales del buque, se trasladó al cañonero «Doña María de Molina», y más tarde estuvo visitando la escuadrilla de destroyers norteamericanos llegada esta mañana.

El comandante visitó después la factoría de Matagorda y los talleres de la Constructora Naval.

BARCELONA

## Se verifica el sepelio del obispo de Barcelona

Barcelona 16.—A las diez de la mañana se verificó el traslado del obispo fallecido, doctor Guillamet, desde el palacio Episcopal a la Catedral.

En el momento de ser sacados los restos, las baterías de Montjuich hicieron las salvas de ordenanza.

A los funerales asistieron el arzobispo de Tarragona y los obispos de Gerona, Seo de Urgel, Tortosa y Solsona.

En la presidencia tomaron asiento el doctor Miralles, el capitán general, los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Se cantó la misa de «Requiem» del maestro Perossi y después dijo la oración fúnebre el cañonero magistral señor Portolés.

A continuación se cantó un responso por el arzobispo de Tarragona y obispos de Gerona y Solsona.

La inhumación del cadáver se ha verificado a las seis de la tarde.

VALENCIA

## Un hombre gravemente herido

Valencia 16.—Esta mañana en el camino que conduce al Matadero y frente al cuartel de Intendencia, fué encontrado un hombre desconocido, que presentaba varias heridas graves.

Conducido a la Casa de Socorro más próxima, el herido manifestó que las lesiones se las había causado un sujeto a quien no conoce.

# Padeció durante ocho años

de los Riñones, Angina de Pecho crónica, Eritema Herpético y Estreñimiento.

Se curó en dos meses con el Aparato "MAGNEOPÁTICO,"



Miles de enfermos mueren prematuramente porque no hacen caso de los alarmantes síntomas de sus respectivas enfermedades y no procuran un tratamiento adecuado a ellas. Muchas personas se ven prostradas a consecuencia de enfermedades de los riñones, tisis, dispepsia, neurastenia, debilidad nerviosa, reumatismo, parálisis y otras enfermedades crónicas. Muchos de estos desgraciados siguen sufriendo de mes en mes, de año en año, hasta que al fin encuentran alivio a sus males en el sepulcro.

A todos los que sufren, el aparato «Magneopático» les ofrece inmediato alivio y rápida curación. Este aparato no sólo expulsa la causa de la enfermedad, sino que da al cuerpo la fuerza vital necesaria para adquirir la salud, fuerza y vigor. El hecho de que todas las medicinas, tratamientos y cinturones eléctricos hayan fracasado no quiere decir que su enfermedad sea incurable. Si me escribe, pronto se convencerá de lo que digo. El tratamiento magneopático aleja la muerte de la cabecera de los enfermos, limpia la lepra y la escrofulosis y expulsa el bísturi: es el enemigo de la debilidad y de las obsesiones y tristezas, y es el

instrumento de la fuerza

Escriba hoy mismo al señor Representante del Magneopático, Apartado, 218 LISBOA, (Portugal), enviando 0'50 cts. en sellos de su país para gastos de expedición, y a vuelta de correo recibirá gratuitamente el libro «La Salud en la Naturaleza» y consejos e instrucciones para su curación.

Muy señor mío: Tengo el inmenso placer de dirigirle la presente como testimonio de mi profundo agradecimiento por haberme curado de la enfermedad que padecía desde hace ocho años, con sus maravillosos aparatos Magneopáticos, que nadie, como el que padece es capaz de darle la importancia que tienen después de ser curado.

Pues mi enfermedad de la piel, eritema herpético que padecía en la parte cabelluda, y en el ano, que tantas molestias y malos ratos me ha hecho sufrir, produciéndoseme llagas y cortes: además, también sufría de enfisema pulmonar y bronquitis con frecuentes constipados y fatiga, dolores a los riñones, estreñimiento pertinaz, habiendo sido diagnosticada mi enfermedad del pecho por los médicos, de angina crónica de pecho y herpes, para lo cual había seguido numerosos tratamientos y purificantes sin ningún resultado y hoy puedo decir que gracias a sus aparatos, con dos meses de tratamiento no tengo más dolores de riñones que tanto me han hecho sufrir, la enfermedad del pecho y fatiga también ha desaparecido completamente, asimismo el herpes ha desaparecido, y así es que hoy me encuentro con más apetito que antes, con más ganas de trabajar, pues antes de usar sus aparatos me encontraba pesado, todo me hacía mal y molestaba como si me hubieran pegado una paliza. Hoy no tengo nada desde que uso su aparato Magneopático que es maravilloso, como sin molestia, evacuando diariamente y cada día noto que me encuentro mejor y estoy tan contento y agradecido a usted por el gran favor que me ha hecho que no lo olvidaré nunca y mi agradecimiento hacia usted no tiene límites.



Sr. Antonio Igual

Adjunto a la presente mi fotografía como justificante de mi testimonio, autorizándole para que haga el uso que crea por conveniente, y sin más me reitero de usted atento servidor, que le desea mucha salud y disponga de este su servidor, q. e. s. m., Antonio Igual. Pasaje Concepción, núm. 4, Barcelona.

DON JOSE POAL JOFRESA. Notario del Ilustre Colegio de Barcelona, con residencia en esta capital.

DOY FE: De que la precedente firma es legítima de don Antonio Igual Martín, vecino de esta ciudad, mayor de edad, al cual conozco, quien la ha reconocido como suya a mi presencia en el día de hoy. Y para que conste, extendiendo la presente, que signo, firmo y rubrico en Barcelona, a once de Marzo de mil novecientos veintiseis. Sigue la firma del Notario, el sello notarial y los timbres del Estado.

## Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

## Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

## San Rafael FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

## LOTERIA N.º 49 Antón Martín, 93. MADRID

Remite pedidos para el sorteo especial de 11 de Mayo y demás sorteos.—Administradora: E. García.

## Francisco Guijo

Pintor decorador y empapelador  
Especialidad en colocación de papeles pintados. Roelas, 4 (San Lorenzo).

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 16 de Abril.

### En veinticuatro horas

Temperat. en m.º al sol y al aire libre. 30'60  
" " a la sombra " " 23'00  
" mínima " " 10'00  
" media " " 16'50

Oscilación. 13'00  
Agua de lluvia en milímetros. 0'00  
Agua evaporada en milímetros. 4'80

### Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º. 759'10  
Temperatura a la sombra. 12'20  
" de termómetro hmd.º 11'00  
Tensión del vapor. 9'10  
Humedad relativa. 79'00  
Estado del cielo. casi d.º  
Dirección del viento. S. O.  
Fuerza. muy flojo  
Recorrido en 24 horas. 256'00

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?